
Agenția Internațională de Cooperare a
Germaniei (GIZ) în susținerea
inițiativelor Inspectoratului Control
Financiar de Stat

Luni, 17 noiembrie 2025 – În cadrul Inspectoratului Control Financiar de Stat s-a
desfășurat Atelierul de instruire cu genericul ”Modernizarea inspectării financiare în
contextul integrării europene”, în cadrul căruia s-au abordat tendințele moderne și
rolul funcției de inspectare în contextul integrării europene; provocările și eventuale
soluții. De asemenea, au fost scoase în evidență aspecte privind asigurarea eticii și
intergității; au fost examinate tehnici și bune practici de comunicare eficientă în
procesul inspectărilor financiare.

Evenimentul, la care au participat peste 50 de funcționari publici, a fost posibil de
organizat grație susținerii din partea partenerilor de dezvoltare – Agenția
Internațională de Cooperare a Germaniei (GIZ), în coordonare cu conducerea
Ministerului Finanțelor.

Prezentă la eveniment, doamna Cristina IXARI, Secretară de Stat a Ministerului
Finanțelor, a accentuat rolul deosebit de responsabil și important al inspectorilor
financiari în procesul de protejare a intereselor financiare ale Republicii Moldova, ale
partenerilor de dezvoltare și, nemijlocit, ale Uniunii Europene. Mesajul motivațional și
de încurajare din partea conducerii Ministerului Finanțelor, atitudinea și aprecierile de
recunoaștere a meritelor unora dintre cei mai dedicați, cu experiență îndelungată în
domeniul inspectării financiare, prin decernarea diplomelor de merit în contextul
evenimentului, a creat un cadru foarte agreabil de lucru.

Domnul Andreas GUDE, Managerul Proiectului ”Administrație publică atractivă și
eficientă”, finanțat de Guvernul Germaniei, a apreciat spiritul pro-activ al echipei ICFS
și importanța implementării principiilor de bună guvernare în domeniul controlului
financiar. Subiectele din agenda de lucru a Inspectoratului, care vizează transparența,
comunicarea eficientă, integritatea, etica profesională, sunt deosebit de actuale și
relevante pentru o administrație eficientă, în care cetățenii să aibă încredere.

Victoria CUJBA, Șefa ICFS, a menționat că pe parcursul ultimilor luni, de nenumărate ori
în cadrul echipei s-a discutat despre necesitatea schimbului de bune practici și



experiență, importanța consolidării capacităților funcționarilor publici, care au
prerogativa publică de control a eficienței, corectitudinii și conformității cheltuirii
banilor publici, administrării patrimoniului public, controlului fondurilor europene,
suprevegherii bugetare. Astfel, instruirea se înscrie exact în seria acțiunilor strategice
orientate spre modernizarea activității de inspectare, în contextul avansării proceselor
de integrare europeană. Modernizarea proceselor interne, instruirea continuă a
personalului și dezvoltarea unui cadru instituțional calificat reprezintă priorități
fundamentale în contextul consolidării capacităților ICFS și asigurării unui sistem de
control financiar public aliniat la principiile, standardele și cerințele Uniunii Europene.

Evenimentul a fost în esența sa nu doar o instruire, dar și o oportunitate de
relaționare, schimb de opinii și bune practici, platformă de consolidare a echipei ICFS.

Toată recunoștința partenerilor de dezvoltare și conducerii Ministerului Finanțelor
pentru suportul oferit în buna desfășurare a Atelierului ”Modernizarea inspectării
financiare în contextul integrării europene”.

Rămânem ferm angajați în realizarea cu succes a sarcinilor încredințate echipei
Inspectoratului Control Financiar de Stat.
 

         

         

 


